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Szanowni Państwo,	




Chcielibyśmy zainteresować Państwa projektem  „Mali odkrywcy”. 

Projekt  realizujemy w okresie kwiecień – sierpień 2016 r.  dzięki współfinansowaniu Miasta Stołecznego Warszawy.

Najważniejsze cele „Małych Odkrywców” to:
· Wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci poprzez rozwijanie ich umiejętności krytycznego myślenia, ciekawości poznawczej oraz umiejętności współpracy w grupie.
· Podniesienie umiejętności pedagogów w zakresie wprowadzania nowych metod pracy pozwalających na rozwijanie potencjału społecznego i intelektualnego dzieci.
· Podniesienie świadomości rodziców i środowiska lokalnego na temat znaczenia wspierania rozwoju dzieci


Założenia projektu
Uważamy, że należy jak najwcześniej przygotować dzieci do radzenia sobie 
z wyzwaniami współczesnego świata.  Im wcześniej stworzymy dzieciom możliwości do rozwijania kompetencji kluczowych - umiejętności krytycznego myślenia, ciekawości poznawczej oraz współpracy w grupie, tym większe są ich szanse na osiągnięcie sukcesu życiowego, edukacyjnego i zawodowego.  

Żeby zwiększyć szanse edukacyjne dzieci trzeba wyposażyć osoby pracujące 
z nimi w nowoczesne metody pedagogiczne. Kierując się naszymi wcześniejszymi doświadczeniami proponujemy przygotowanie pedagogów – nauczycieli/ek z przedszkoli do prowadzenia projektów badawczych z dziećmi. 

Projekty badawcze to interdyscyplinarna metoda pracy pedagogicznej, która zakłada, że proces zdobywania wiedzy przez małe dzieci jest procesem naturalnym, spontanicznym 
i samodzielnym. Rolą prowadzącego zajęcia nie jest nauczanie, ale koordynowanie pracy dzieci, organizowanie przestrzeni badawczej tak, aby samodzielnie zdobywały wiedzę. Podejście projektowe uczy dzieci logicznego myślenia, stawiania pytań, zdobywania wiedzy poprzez eksperymentowanie, wyciągania wniosków. Ważnym elementem pracy projektowej jest aktywne włączanie do współpracy rodziców i przedstawicieli środowiska lokalnego. 

Program „Mali Odkrywcy”  bardzo dobrze wpisuje się w system edukacyjny - praca projektami zalecana jest przez Ministerstwo Edukacji Narodowej na każdym etapie kształcenia.

Do udziału w projekcie chcemy zaprosić 8 przedszkoli z Ursusa, Bielan, Białołęki, Wawra i Pragi Północ 
w Warszawie.


W ramach projektu: 
· [bookmark: _GoBack]Przeprowadzimy szkolenie przygotowujące do prowadzenia projektów badawczych z dziećmi  dla 1 nauczycielki/a z przedszkola. Szkolenie trwa 20 godzin dydaktycznych, odbędzie się w dniach 15 (początek o godzinie 15:00), 16 (9:00 - 17:00) i 17 (9.00 – 13:00) kwietnia 2016 r. w siedzibie Fundacji Komeńskiego przy ul. Flory 1/ 8 w Warszawie. Każdy/a nauczyciel/ka będzie miała zapewnione wsparcie ze strony trenera Fundacji Komeńskiego w postaci tzw. e-mentoringu – kontakt drogą internetową lub telefoniczną. Możliwość skonsultowania realizacji projektu.
· Z każdą nauczycielką trener spotka się w przedszkolu w celu przeanalizowania zrealizowanego projektu i osiągnięć dzieci w kontekście realizacji podstawy programowej oraz zaplanowania kolejnego projektu badawczego.
· Przeprowadzimy spotkanie podsumowujące dla nauczycielek/li realizujących projekt „Mali odkrywcy”, które odbędzie się do końca czerwca 2016 r. w Warszawie. 
· Wyposażymy przedszkole w tzw.  „kuferek badacza” zawierający zestaw podstawowych „narzędzi” badawczych (m. in. lupy, mikroskop, waga, podstawowe narzędzia do robienie modeli i prezentacji). 

Fundacja pokrywa koszty  szkolenia oraz wyposażenia „kuferków badacza”.  
Nie przewidujemy wynagrodzeń za prowadzenie projektów badawczych z dziećmi.

Od przedszkola zainteresowanego udziałem w projekcie oczekujemy:
· Umożliwienia udziały w projekcie „Mali odkrywcy” 1 osoby z przedszkola autentycznie zainteresowanej prowadzeniem zajęć z dziećmi metodą projektów badawczych (prosimy 
o wypełnienie ankiety przez nauczycielkę/ la).
· Przeprowadzenia w trakcie trwania projektu, przez każdego/ą uczestnika/czkę szkolenia 2 projektów badawczych z dziećmi.
· Gromadzenie przez osoby pracujące z dziećmi dokumentacji z realizacji projektów (rysunki, zdjęcia, sprawozdania itp.). 

Jeśli zainteresuje Państwa projekt  „Mali Odkrywcy”,  prosimy o wypełnienie załączonego formularza oraz ankiety dla nauczyciela/ki i odesłanie skanu do Fundacji Komeńskiego e-mailem na adres: dkmita@frd.org.pl  najpóźniej do dnia 04 kwietnia 2016 r. do godziny 17:00.  

Komisja składająca się z przedstawicieli Fundacji Komeńskiego wybierze 
8 nauczycielek/li do realizacji projektu. Decyzja Komisji zostanie ogłoszona na stronie www.frd.org.pl oraz www.mali-odkrywcy.org do dnia 06 kwietnia 2016 r. 

W każdej chwili służymy dodatkowymi informacjami.


Serdecznie pozdrawiam,

Dominik Kmita

Fundacja Rozwoju Dzieci 
im. Jana Amosa Komeńskiego
ul. Flory 1/8, 00-586 Warszawa
tel. 22 881 15 80
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